

# 云霄快讯



总第462期

2023年 第21期

5月26日

星期五

农历癸卯年四月初八日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxs1@126.com

刊号：CN-35 ( Q ) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

## 省长赵龙在漳调研

**本报讯** 赵龙在漳州调研时强调深化高水平开放，促进高质量发展，为推进中国式现代化福建实践作出更大贡献。

23日至24日，省长赵龙赴漳州诏安县、云霄县、龙海区调研。他强调，要按照“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，牢牢把握高质量发展这个首要任务，持续大兴调查研究，坚定不移深化高水平开放，加强山海协作，促进城乡区域协调发展，为推进中国式现代化福建实践作出更大贡献。

今年1月，国务院批复同意在漳州设立中国—菲律宾经贸创新发展示范区，规划布局“一园、五片区、多基地（中心）”。赵龙专程来到诏安片区的深水码头选址现场，了解园区发展战略规划，要求抓住机遇，做实工作，加快项目落地建设，更好服务共建“一带一路”。

位于漳州开发区片区的漳州LNG项目是国家天然气产供储销体系的重要基础设施，依托其丰富的“冷能”和周边电站的“热能”，漳州正谋划建设零碳产业园区。在LNG项目卸船码头，赵龙现场研究协调解决具体问题，强调要坚持安全第一，抓好质量管理；要积极开展冷能利用研究，探索低碳循环利用新路；要推进管网建设，保障区域天然气供应。

赵龙十分关心产业转型升级和园区经济发展，考察了诏安县宝智水产、梅满天下和漳州台商投资区的凯景新型科技材料等，勉励企业加强核心技术和种质资源研发，推进产学研用深度融合，加快数字化转型、智能化改造，进一步提高效率和效益。

他强调，漳州要做好产业发展和园区改造规划，推动低效用地再开发和园区提档升级，强化招商引资，大力发展战略性新兴产业，提升“亩均效益”，促进产业集聚发展；要积极主动

融入厦漳泉都市圈建设，在互联互通、产业协作、创新协同、资源共享中实现区域一体化发展。

漳州是台胞主要祖籍地，台资企业多。在台商投资区，赵龙认真察看台商台企发展历程，走进两岸青年创业基地，与常年扎根于此的企业负责人和生物医药、乡建乡创、食品纺织等领域创业团队深入交流，听取大家对人才引进、基础设施、营商环境、产业发展等意见建议。

他说，福建与台湾地缘相近、血脉相连，经济发展态势好，创业就业机遇多，是台胞台企台青成就事业的一方热土。创业你们来做，保障我们负责。大家坚定信心，一起打拼，共同创造美好生活；也希望大家把这里的经历和感悟分享给亲朋好友，吸引更多台胞台青来福建追梦筑梦圆梦。

闽台文化同根同源、一脉相承，在开漳历史文化馆、沈耀初美术馆，赵龙详细了解对台交流和历史文物保护传

承情况，强调要深入研究、系统梳理，保护好、挖掘好、传承弘扬好中华优秀传统文化，讲好闽台文化交流故事，促进两岸同胞心灵契合。

漳江口红树林国家级保护区，是我国北回归线北侧种类最多、生长最好的红树林天然群落。赵龙察看红树林长势，与专家及基层干部群众交流探讨，了解湿地保护、九龙江流域治理、互花米草除治及生态修复情况。

赵龙说，红树林是“国宝”，要深入学习贯彻习近平总书记在广东湛江考察时的重要讲话精神，带着责任、带着感情保护好红树林，尊重自然、科学抚育，稳步扩大面积，提高生态系统质量和稳定性。要进一步完善规划，加强科普宣传，有序利用好红树林资源。要巩固互花米草除治攻坚成果，全力斩草除根，防止死灰复燃，同时按照“宜林则林、宜草则草、宜滩则滩”原则，打造美丽自然的生态岸线景观。

（来源：福建日报、闽南日报）

## 云霄县委常委会召开会议

**本报讯**（郭扬 吴锡坤）5月26日，云霄县委书记蓝良木主持召开县委常委会会议。在云县委常委参加会议。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯列席会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记给中国农业大学科技小院学生的回信精神。会议指出，要深入学习领会习近平总书记重要回信精神，牢记殷殷嘱托，梳理成效经验，抓好科技服务，教育引导广大党员干部，学习“自找苦吃”、勇于探索创新的拼搏精神和创业精神，推动科技成果在云霄落地生根，在乡村振兴的大舞台上建功立业，助力农业农村高质量发展。

会议传达学习贯彻习近平总书记致中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念暨宣传周主场活动的贺信精神。会议要求，要聚焦知识产权强县建设任务和要求，结合建设国家地理标志产品保护示范区，进一步强化政策引领、加强监管执法、发展特色产业，全面提升全县知识产权保护水平，推动形成知识产权工作合力，激发全社会创新活力，助力县域经济高质量发展。

会议传达贯彻市委书记张国旺批示精神，研究《关于深化整治干部作风“五不”问题开展“一线看作风、多维识干部”专项行动的实施方案（送审稿）》。会议强调，要提高政治站位、紧扣中心任务，推动作风转变，以推进“一线看作风、多维识干部”专项行动为抓手，持续深化县乡村“六个一”工作机制，引导全县广大干部在服务高质量发展中争优、争先、争效，巩固“想干事、会干事、干成事、不出事、好共事”的良好政治生态。

会议研究《云霄县创建全国文明城市奖惩机制（送审稿）》。会议强调，制定创建全国文明城市奖惩机制意在调动各级各部门积极性，不断提高全县创建工作速率和工作水平。要聚焦

“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，推动创城工作常态化、长效化，造浓奖优罚劣、比学赶超的氛围，以实际成效不断增进民生福祉，提升市民获得感、幸福感和满意度。



**本报讯**（郭扬 吴锡坤）5月26日上午，云霄县委理论学习中心组召开学习会，分章节学习党的二十大报告，传达学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精神，集中学习研讨习近平法治思想。县委书记蓝良木主持会议并讲话。县委理论中心成员参加会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精神。会议强调，要坚持高站位抓学习、高标准抓谋划、高质量抓落实，深刻认识开好民主生活会的重大意义，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，推动全面从严治党向纵深发展，为富美新云霄现代化建设汇聚磅礴力量。

会议集中学习研讨习近平法治思想。会议强调，要深入领会习近平法治思想的科学体系、核心要义、真理力量、实践伟力，牢牢把握法治建设正确方向，聚焦依法治县总目标，着力完善社会治理体系，全力提升法治建设效能，时时处处用“十一个坚持”对照、审视各项工作，努力以更高水平法治保障高质量发展。

会议以县领导领学的形式，原原本本、逐字逐句学习党的二十大报告，县领导方毅强在会上领学。县委常委徐玮琳、周志坚分别作交流发言，其他中心组成员作书面交流。

云霄县委理论学习中心组召开学习会